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Ägypten - Algerien

Ägypten

P 200 • 1901, 2 Mill green, vertical pair, tied by bilingual double circle ”LUXOR XII 01” to picture 
post card addressed for Shanghai with ”SINGAPORE TO HONG KONG” transit mark on 
front. Scarce destination from Egypt. 37 Ak 60,- 

W 201 1896, Recobrief aus CHIBIN-EL-KOM mit 2 Pia. braun nach Isfahan in Persien, 2 R.-
Stempel mit Zahlen in arabisch bzw. europäisch, rs. Stempel ”Sea Post Office” u. 
BOUSHIR 42 b 60,- 

Los 200

Ägypten - Besonderheiten

P 202 1880 (ca.), POSTVERSCHLUSS-VIGNETTEN, eine Sammlung von 59 verschiedenen 
Vignetten in tadellosem Zustand, fast alle verschiedene Postorte der ägyptischen 
Post von Abou-Chouchouk bis Wadi-Halfa, ungebraucht, vermutlich einzigartige 
Zusammenstellung! Alle Vignetten im Netz abgebildet. (M) 400,- 

Äthiopien

P 203 1943, ”Obelisk” overprint, hinged, scarce set in very fine quality, lightly yellow tone as 
usual.   
1943, ”Obelisk” Überdruckausgabe für die im Krieg gegen Italien Gefallenen, 
ungebraucht. Seltener Satz in vorzüglicher Qualität, die Gummierung wie üblich leicht 
gelb getönt. Mi. 500 €. 207-211 *    130,- 

Algerien

W 204 1926, zwei Bedarfs-Flugbriefe von Oran nach London, dabei Recobrief mit MeF 2 Francs 21 u.a. b 50,- 

P 205 1930, 15.5., Erstflug Algier-Tunis, mit 6 verschiedenen Vignetten, rote Stempel. Im 
Umschlag geringe Knitter, Frankatur links unten eckrund, sonst Pracht. Dekorativ! b/e 50,- 

W 206 1936, 3.2., Erstflugbrief Algier-Tunis, mit entsprechendem Sonderstempel, Luxus b/e 40,- 

ex Los 202 ex Los 203
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Algerien - Belgisch Kongo

207 1938, 20.2., Erstflugbrief Algier-Gao, entsprechender Sonder-Cachet b/e 40,- 

P 208 1938, 5.4., Erstflugbrief Algier-Tunis, seltene Zwischenstation bis Casablanca, Luxus! b/e 60,- 

Los 205 Los 208

Angola

P 209 1904/1913, three used ppc: ”Luanda/Fortress of São Miguel”, ”Luanda/native people” 
and ”Porto Alexandre/general view”, all sent to Germany, slight marks as to be expected. 76, 79, 80, 104 Ak 80,- 

Anjouan

W 210 18 verschiedene Ganzsachen, mit besseren (z.B. Kartenbriefe komplett, 1x blanko 
gestempelt) (T) GA 130,- 

Ascension

P 211 1924, Badge of St.Helena, compl.set of 12 values, fine mint orig. gum, cat. value 450 
Euro.   
1924, Segelschiff, komplette Serie von 12 Werten ungebraucht, sehr farbfrisch und fein, 
Mi. 450 Euro 10-21 *    120,- 

Belgisch-Kongo - Kongo-Staat

W 212 1886, ”Leopold II.” 5 Fr. violett in der 15er Zähnung, mit waagerechtem Bug und in 
ungebrauchter Erhaltung. Michel 480,- Euro. 5 A *    50,- 

Belgisch-Kongo - Kongo-Staat - Paketmarken

P 213 1889, ”Leopold II.” 5 Fr. violett mit schwarzem Aufdruck ”COLIS POSTAUX/Fr. 3,50”, in 
ungebrauchter Erhaltung mit kleinen hellen Stellen rückseitig und einem stärkerem 
diagonalem Bug in der rechten unteren Ecke. Michel 900,- Euro 3 a *    90,- 

Los 209 ex Los 211 Los 213
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Belgisch-Kongo - Dahomey

Belgisch-Kongo

P 214 COURIER DE HAUTE MER SS.ALBERTVILLE, blue cds on ppc with Belgian franking, 
some ageing   
COURIER DE HAUTE MER SS.ALBERTVILLE, blauer Ekr auf Ansichtskarte mit Belgien-
Frankatur, Altersspuren Ak 80,- 

Burundi

W 215 1982, African Wildlife/WWF 2fr.-85fr., IMPERFORATE, complete set of 13, mint 
never hinged (COB 892/904). 1596/1608 **   500,- 

P 216 1982, African Wildlife / World Wildlife Fund, 2fr.-85fr., complete set of 13, mint never 
hinged. Mi. 1.000,- € (COB 892/904, 1.000,-€.) 1596/1608 **   100,- 

Los 214 Los 216

Dahomey

P 217 1937, 22.5., Erstflugbrief Cotonou über Dakar nach Frankreich, mit kpl. Satz für die 
Internationale Ausstellung in Paris frankiert. Auf Brief nicht häufig, sehr dekorativ! b 70,- 

Los 217 Los 218
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Französisch-Äquatorialafrika - Französisch-Kongo

Französisch-Äquatorialafrika

P 218 1936, APR 10, First Flight to ABECHER cover bearing GB 1+5d GeoV via Khartoum, 
Geneina. This was Imperial Airways`first test mail to Abecher, no British mail had 
previously been accepted to this destination, very fine   
1936, 10.April, erster Versuchsflug nach ABECHER durch Imperial Airways von London 
über Khartoum und Geneina, selten, nur 12 Briefe befördert GB b 90,- 

Französisch-Guinea

P 219 1934, 2.6., Erstflugbrief Conakry-Freetown, entsprech. Sonder-Cachet, Luxus b 80,- 

W 220 1937, 17.5., Erstflug Conakry-Pointe Noire, 1 Marke Eckfehler und Bräunung im 
Briefoberrand b 30,- 

P 221 1940, 24.2., Erstflugbrief KINDIA - KANKAN, Luxus! b 40,- 

Los 219 Los 221

Französisch-Kongo

P 222 1930, 20.3., Erstflug Brazzaville nach Paris und weiter nach Brüssel durch den Piloten 
GOULETTE, mit seiner Unterschrift. Der Umschlag wurde während des Transportes 
beschädigt und vom Piloten wieder repariert!

Mittelkongo 
40, 41 b 60,- 

P 223 1930, 22.3. Erstflugbrief Brazzaville nach Paris durch den Flieger GOULETTE, attraktiver 
Recobrief in bester Erhaltung! 46, 48, 49, 57, 60 b 120,- 

Los 222 Los 223
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Französisch-Kongo - Französische Somaliküste

P 224 1947, 7.1., Erstflug von Brazzaville nach Mossamedes, Angola, mit entsprech. 
Sonderstempel b 70,- 

Französisch-Niger

P 225 1933, first experimental military air service from ZINDER to Algiers. Very fine registered 
letter bearing four stamps making the necessary rate of 4Fr.75c. There were only seven 
flights made but the service was abandoned as not being commercially viable.   
1933, franz. Militärluftpost Zinder-Algier-Marseille, Recobrief von ZINDER nach Algier, 
Tarif 4,75 Fr., durch vier Marken gebildet. Nur sieben Flüge wurden durchgeführt, dann 
wurde dieser Service mangels Wirtschaftlichkeit eingestellt. 33,44,45,50 b 70,- 

Los 224 Los 225

Französische Somaliküste

P 226 1937, 24.10., Versuchs-Erstflug BAMAKO nach Dakar mit entsprech. Sonder-Cachet, 
Luxus b 50,- 

P 227 1937, 3.12., Erstflug von Japy nach Istres in Frankreich, schöner Recobrief ab Djibuti mit 
zwei Werten frankiert! b 100,- 

W 228 1941, 9.10., Erstflug Djibuti-Frankreich, Luxus b 40,- 

Los 226 Los 227
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Gabun - Italienisch-Somaliland

Gabun

W 229 1937, 13.5., Brief aus LAMBARENE nach Korsika, Erstflug mit zwei Sonderstempel, 
gering unsaubere Brieföffnung unten. b 50,- 

Goldküste

W 230 1898, 1/2 d. und 2 Stück 1d auf Brief mit kleinem Ekr von AXIM, über Liverpool nach 
London 8, 9 (2) b 60,- 

Goldküste - Ganzsachen

W 231 1892, ”Victoria” 2 Pence-Einschreibe-Ganzsachenumschlag mit Beifrankatur der 
1/2 Penny (Mi.Nr. 8/ein Zahn unten kurz) und 1 Penny (Mi.Nr.9), entwertet ”ABURI 
GOLDCOAST JU 8 93”, mit Durchgangsstempeln von ”LOME” und ”KLEIN-POPO” von 
Deutsch-Togo sowie ”AGOUE” und blauem ”TELEGRAPHIE MILITAIRE POSTE No. 4 
BENIN” von Französisch-Benin. H.&G. C 3 GA 50,- 

P 232 1897, ”Victoria” 1 1/2 Penny-Ganzsachenkarte entwertet mit Nummernstempel ”556”, 
mit nebengesetztem Stempel ”CAPE COAST GOLD COAST NO 18 97”, mit rotem 
Bezahlt-Durchgangsstempel ”PAID LIVERPOOL B... PACKET 8 DE ... 28” und nach Furth 
i./Wald (Bayern) gelaufen. H.&G. 1 GA 160,- 

Italienisch-Eritrea

P 233 1927, Alessandro Volta, 1.25 L. Blau mit Aufdruck ”Eritrea” und Zusatzfrankatur Viktor 
Emanuel II., 50 C. violett auf R-Brief aus Asmara nach Rom, Umschlag oben knittrig, 
leichte Einrisse und Fehlstellen, aber seltener Beleg, rs. AK Rom. Sassone Wert auf Brief 
800 €.

37, 127, Sass. 
122, 39 b 50,- 

Italienisch-Libyen

W 234 1924, Freimarken 5 und 10 Lire ohne Wasserzeichen, in der 11er Zähnung, entwertet 
”BENGASI 26.7.41”, zusammen mit 12 weiteren Werten derselben Freimarkenserie und 
Mi.Nr. 63/64 sowie Italienisch-Cyrenaica Mi.Nr. 97/102 auf DIN A4-Blankoblatt. (M) A62 C, B 62 C d 40,- 

Italienisch-Somaliland - Dienstmarken

P 235 1934, Italian Somalia, 25 c from the Naples colonies series overprinted ”11 NOV. 1934 
- XIII / SERVIZIO AEREO / SPECIALE”, mint, hinged, signed STOLOW. Michel 3500 €, 
Sassone 3250 €   
1934, Kolonialausstellung, die Sondermarke zu 25 C. mit Überdruck ”11 NOV 1934 - XIII / 
SERVIZIO AEREO SPECIALE”, ungebraucht mit Falzrest, geprüft Stolow, Mi.-Wert 3.500 
€, Sassone 3.250 €. 

Ital. Somalia D2, 
Sassone SA 2 *    180,- 

Los 233Los 232
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Italienisch-Somaliland - Kenia

Italienisch-Somaliland - Portomarken

P 236 1920, italienische Portomarken mit Aufdruck ”Somalia Italiana” unten, 5 C., 10 C. und 
40 C. orange / karmin normal bis sehr gut zentriert, alle drei tadellos gezähnt, auf 
Briefstück, entwertet ”MOGADISCIO POSTA MILITARE / 22.4.22”. Geprüft Sorrani, 
Sassone 23, 24 und 27, Wert 1.050 €. 12 II-13 II, 16 II d 100,- 

Italienisch-Tripolitanien

W 237 1933, Geschwaderflug Rom-Chicago, beide Werte mit Luftpoststempel Tripolis 
entwertet, Pracht, Mi.-Wert 600 €. 196-97 g 40,- 

Los 235 Los 236 Los 240

Kamerun

W 238 1925, 25.12., Brief aus DUALA in die USA, mit Aufdruckprovisorien 25c auf 2 Fr. und 25c 
auf 5 Fr., US-Zensur b 40,- 

P 239 1938, JUN 10, airmail cover from DOUALA to Hamburg attractively franked with 5 
stamps, transit Paris   
1938, 10.Juni, schöner Flugpostbrief von DOUALA nach Hamburg über Paris, mit 5 Werten 
frankiert (die korrekte Rate war 3.25 Fr., verklebt durch die zwei rechts oben platzierten 
Marken, die anderen kleinen Werte sind vermutlich Additionen zu Souvenirzwecken) b 70,- 

Kap Verde

P 240 1982, Schifffahrt, nicht verausgabte 10 E. mit Abbildung des Gemäldes ”Dampf” des 
Malers Hundertwasser in tadelloser postfrischer Erhaltung. Michel 1.000,- Euro. Vgl. zu 
dieser Marke auch Philatelie 554 (8-2023), S. 44ff. III **   200,- 

Kenia - Britisch Ostafrika Kompanie

P 241 1890, Sonnenzeichnung 13 verschiedene Werte, je mit der 14er Zähnung, jeweils 
entwertet ”MOMBASA DE 28 93”, zusammen auf einem großem, sehr dekorativem 
Briefstück mit u.a. 2, 3, 4 und 5 Rupien, Fotoattst RPSL Ltd. (S.G. 4-9, 11, 12, 14-19) (M)

4/9, 11, 14, 16, 
18/21 d 70,- 

Los 239 Los 241
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Kenia - Liberia

Kenia - Britisch Ostafrika

P 242 1902, Königin Viktoria im Oval, Half Anna, Frageteil der Antwortkarte Ausgabe 1896 
aus Lamu nach Zanzibar, an die Deutsch-Ostafrika-Linie, entwertet ”LAMU / E.A. 
PROTECTORATE / 3 OC 1902”, nachtaxiert mit Rahmenstempel ”FOREIGN POSTAGE 
DUE / 1 ANNAS - PIES” und ”T”-Stempel, Transitstempel Mombasa und AK ”ZANZIBAR 
/ 7 OC 02”. Gute Erhaltung, sehr attraktives Stück. H & G P 9 F GA 80,- 

Lagos

P 243 1896, ”Victoria” 2 1/2 Penny entwertet mit Ovalstrichstempel, als Einzelfrankatur auf 
oben etwas unruhig geöffnetem Brief, mit rotem Bezahlt-Durchgangsstempel ”PAID 
LIVERPOOL BR. PACKET 3 APL 96”, mit rückseitigem Duchgangsstempel ”LAGOS MAR 
3 96” und nach Arbroth/Scotland gelaufen. 21 b 160,- 

Los 242 Los 243

P 244 1904, Edward VII, watermark CA, mixed hinged/MNH, scarce, top value signed, Mi. 
1000 Euro   
1904, Freimarkenausgabe Edward VII, Wasserzeichen CA, ungebraucht oder postfrisch, 
Spitzenwert geprüft Guglielmo Oliva, Mi. 1000 €. 33-42 */** 180,- 

Liberia

P 245 1942 ”First Flight Liberia-U.S.”: 1941 Airmail stamps 50c on 2c and 50c used on 
registered cover from Monrovia to Orlando, Florida, U.S.A. prepared for the first official 
flight Liberia-U.S. but sent by surface mail due to wartime limitations, with large FF 
cachet and related datestamps, back-flap of cover missing. Two scarce 1941 Air stamps 
on cover. (Ex W. Schneider coll.) 328, 335 b 120,- 

Los 245

ex Los 244

Los 246
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Liberia - Madagaskar

P 246 1941 Air 50c on 2c showing OVERPRINT INVERTED, mint never hinged, fresh and fine. 
Only 43 such stamps were produced. Signed Sanabria, Stolov and others. (Sanabria 
No.32a) (Ex W. Schneider coll.) 328 Var. **   40,- 

P 247 1942 ”First Flight Liberia-U.S.”: Airmail stamp $1 of 1941 used along with 1942 Air 50c on 
registered cover from Monrovia to New York prepared for the first official flight Liberia-
U.S. but sent by surface mail due to wartime limitations, with large FF cachet, related 
datestamps, and returned to sender. (Ex W. Schneider coll.) 336, 345 b 60,- 

Los 247

P 248 1941 Air $1, two singles showing varieties, one with OVERPRINT INVERTED, mint lightly 
hinged, signed Sanabria et al., the other with unknown additional overprint ”50c” and 
lines through old value, mint never hinged, not listed by Sanabria and other catalogues. 
(Ex W. Schneider coll.) 336 Var.(2) **/* 60,- 

Madagaskar

P 249 1929, 4.12., Erstflugbrief Tananarive nach Frankreich, dekorativer Recobrief, selten! b/e 130,- 

P 250 1931, 14.12., Erstflug-Einschreiben nach Paris, frankiert mit 1, 3 und 10Fr. b/e 120,- 

W 251 1932, 2.8., bildseitig frankierte Ansichtskarte aus Tananarive nach Frankreich, handschr. 
”Per Avion Militaire” Ak 50,- 

W 252 1935, 20.11., Recobrief, Erstflug nach Marseille über den Kongo, entsprechende Sonder-
Cachets b/e 50,- 

P 253 1936, 27.10., Erstflug mit Sabena nach Europa, frankiert u.a. mit der guten 4 Fr. Flugpost, 
Sonderstempel 214, 220 b/e 70,- 

W 254 1937, 24.8., Flugbrief Tananarive nach Marseille mit guter Flugfrankatur Mi.Nr. 181, 220 181, 220 b 40,- 

Los 248 Los 249
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Madagaskar - Marokko

W 255 1937, 31.10., Erstflug in den Süden der Insel, von TANANARIVE nach MIANDRIVAZO, 
seltene Teilstrecke b/e 50,- 

Los 250 Los 253

P 256 1937, 31.10., Erstflug in den Süden der Insel, von Tananarive nach TSIROANOMANDIAH, 
Sonderstempel in rot, Luxus b/e 50,- 

W 257 1937, 31.10., Erstflug von Tananarive nach ANKAVANDRA im Süden der Insel, 
entsprechender Sonderstempel b/e 50,- 

P 258 1938, 28.10., Brief von Tananarive nach MANAKARA mit Ra2 LETTRE TRANSPORTE 
EXCEPTIONELLEMENT PAR AVION und L2 VOYAGES ETUDE DE M. ASSOLANT b/e 50,- 

W 259 1938, 16.4., Erstflugbrief von Tananarive nach MAROANTSETRA mit rotem 
Sonderstempel, Luxus b/e 40,- 

P 260 1945, 5.9., Flugpost von TANANARIVE nach Paris mit Aushilfsstempel POSTE AERIENNE 
TAXE PERCU, mit Zensur. b 60,- 

Marokko

W 261 1938, 31.8., Erstflugbrief Casablanca - Dakar, Luxus b/e 30,- 

W 262 1944, 1.2., Erstflug Rabat - INEZGANE, seltene Teilstrecke, Sonderstempel b/e 40,- 

Los 256 Los 258
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Mauretanien - Mauritius

Los 260 Los 263

Mauretanien

P 263 1927, JUL 31, flight from ATAR to Dakar, airmail letter franked 50c. which was a special 
between Mauritania and Senegal only. There were only two flights on this route taking 
place (July 31st and Sep. 11th)   
1937, 31.7., Flugbrief von ATAR nach Dakar, Senegal, Porto 50c (galt nur für die Post 
von Mauretanien zum Senegal). Selten, nur zwei Flüge auf dieser Strecke wurden 
durchgeführt (31.7. und 11.September 1937). b 80,- 

Mauritius

P 264 1855, EL from Liverpool (dated 1854, Dec 23) via London, ms. ”per Overland mail via 
Marseilles”, large oval PACKET LETTER MAURITIUS, very fine b 90,- 

P 265 1859, Königin Viktoria, Two Pence, von R. Sherwin nachgestochene Platte, Position 
3, später Druck mit Plattenabnutzungen, farbfrisches Stück, entwertet mit 
Halbkreisstempel ”PAID”, unten links berührt, sonst voll- bis breitrandig, diverse dünne 
Stellen und zwei stecknadelgroße Löcher, aber attraktives Stück einer seltenen Marke, 
Mi.-Wert 5.500 €, SG Value 8.000 GBP. 6, SG 40 g 450,- 

W 266 1859, ”Victoria” 2 Pence blau, zweiseitig vollrandig geschnitten (rechts und unten 
berührt), mit 2 Bügen, gestempelt und signiert ”J.SCHL.” (Schlesinger). Michel 460,- 
Euro. 8 g 40,- 

P 267 1866, Feb 6, letter from Bordeaux to Port Louis franked France 10c, 20c and 40c, large 
tax mark ”10d to pay”, very fine   
1866, 6.Febr., Brief aus Bordeaux nach Port Louis frankiert mit Frankreich 10, 20 und 
40c., großer Taxstempel ”10d. to pay”, Pracht 

Frankreich 
20,21,22 b 240,- 

Los 264 Los 265 Los 267
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Mauritius

P 268 1948, Silberhochzeit König Georgs VI., beide Werte als oberes rechtes Eckrandstück 
mit Bogennummer auf ERSTTAGS-R-Brief, jeweils entwertet ”QUATRE BORNES / 25 
OC 48”. Obere Ränder durch Aufkleben etwas gebräunt, sonst tadellos und dekorativ, 
gerade auch für Omnibus-Serien-Sammler interessant.

221-222, SG 
270-71 FDC 70,- 

W 269 1949, Weltpostverein 75 Jahre, der komplette Satz auf Einschreib-FDC, Marken 
entwertet ”GENERAL POST OFFICE / MAURITIUS / 10 OC 49”. Pracht. 223-226 FDC 40,- 

P 270 1950, Landesmotive, der komplette Satz von 1 Cent - 10 Rupien auf R-Brief vom 
ERSTTAG, bis auf eine 3 C. mit Eckfehler alle Marken und Brief tadellos und entwertet 
”VACOAS 1 JY 50”, rs. Ankunftstempel. Sicher nicht häufig anzutreffender FDC. (T)

227-241, SG 
276-290 FDC 80,- 

Los 270Los 268

P 271 1965, Freimarken Vögel, 5 C. Mauritius-Paradiesfliegenschnäpper, durch stark 
verschobenen Druck zweier Farben ”hoher Kamm” auf Vogelkopf, wirkt wie 
Doppeldruck. Postfrischer Viererblock vom Oberrand, Michel und SG nicht verzeichnet.

271 X var (4), SG 
320 var (4) **/v 100,- 

P 272 1967, Freimarken Vögel, 35 C. Mauritius-Rosataube mit stark nach unten verschobenem 
Rotdruck im Viererblock, dadurch Schwanz der Taube zweifarbig. Dekorativer 
Viererblock vom unteren rechten Eckrand mit Farbkennungsleiste, tadellos postfrisch. 
Im Michel und SG nicht verzeichnet.

276 Y (4), SG 
341 (4) **/v 100,- 

P 273 1968, 200 Jahre Bernardin de Saint-Pierre auf Mauritius, Ortsbrief vom Ersttag der 
Ausgabe mit einer 15 C.-Marke rückseitig und zwei 2 C.-Marken vorderseitig, eine davon 
mit FEHLENDER FARBE Purpur vom unteren Bogenrand (rechts einige kurze Zähne). 
Dadurch zwei der im Gemälde dargestellten Figuren ohne Konturen und Gesichtszüge. 
Spektakuläre, weder im Michel noch im Scott verzeichnete Abart, alle Marken entwertet 
”FOREST SIDE / 2 DE 68”. SG No. 376, 376 var, 377. Fotographie eines vergleichbaren 
Briefes mit Echtheitsbestätigung der BPA von 1970 liegt bei. 326, 325, 325 var FDC 150,- 

Los 271 Los 272
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Reunion - Senegal

Reunion

P 274 1830, entire letter written ”St-Denis, Ile de Bourbon, le 27 mai 1830” with full 8-page 
message (age wear/partly heavy ink corrosion) and related lettersheet (with continuance 
of message; both pieces numbered ”47”), addressed to Toulouse with receiving marks 
”PAYS D'OUTREMER / PAR LE HAVRE” and circular daters ”14 SEPT 1830” and ”19 SEPT 
1830” on front/on reverse. (M) b 80,- 

W 275 1834, EL from St.Denis to Milhau in France showing entrance cancellation of NANTES b 50,- 

Los 273 Los 274

P 276 1947, 28.3., Erstflug-R.-Brief mit Rückschein von Saint Denis nach Diego Suarez b 50,- 

Sainte-Marie von Madagaskar

W 277 13 postal stationeries, nearly all different, unused.   
1892, 13 meist verschiedene ungebrauchte Ganzsachen, aktenfrisch. GA 80,- 

Senegal

P 278 1849, 5-seitiger Brief aus St. Louis nach Bordeaux, frz. Eingangsstempel OUTRE MER 
MARSEILLE, Briefe aus dem Senegal aus dieser Zeit selten! b 100,- 

W 279 1904, 10c. red and blue on ppc from DAKAR to St. Petersburg, scarce destination!   
1904, 10c. rot/blau auf Ansichtskarte aus DAKAR nach St.Petersburg, selt. Destination! 22 Ak 40,- 

P 280 1926, MAR 23, registered letter from LOUGA, Senegal to Casablanca via the French 
Dakar-Casablanca service which was opened in 1925, correctly franked 2.55 Fr incl. 
registration fee. Very fine   
1926, 23.März, Luftpost-Recobrief von LOUGA, Senegal nach Casablanca über den 
französischen Dakar-Casablanco Flugdienst, der erst im Jahr zuvor eröffnet worden 
war. Korrekt mit 2.55 Fr frankiert (inkl. der Reco-Gebühr). b 120,- 

Los 276 Los 278
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Senegal - Spanisch-Marokko

W 281 1937, 26.4., Erstflug KAOLACK nach Dakar, mit Sonderstempel. b/e 30,- 

W 282 1937, 15.11., Erstflugbrief Dakar-Bamako, Sonderstempel, Luxus! b/e 40,- 

283 1938, 2.4., Erstflug von Dakar nach Paris, Sonderstempel. b/e 30,- 

W 284 1947, 9.10., Erstflug per Constellation von Dakar nach Paris, mit Sonderstempel, dazu 
Bedarfs-Flugpostbrief aus 1934, rücks. ohne Oberklappe. b/e 60,- 

Senegambien und Niger

P 285 1903, Bedarfs-Ak mit 5c. bildseitig frankiert, mit Stempel von SIKASSO nach Frankreich. 
Belege von Senegambien und Niger sind sehr selten! 4 Ak 90,- 

Sierra Leone - Ganzsachen

W 286 1899, registered envelope QV 2d. blue, large size 225:100 mm, uprated by 2x1d. used 
from ”FREETOWN FE 8 99” to London with transit mark Liverpool 26 FE 99 and London 
arrival 27 FE 99 alongside, some postal wear/horizontal crease. (T) H&G C1b GA 60,- 

Spanisch-Marokko

P 287 1892, incoming mail, letter from Berlin addressed to DAR EL BAIDA (north of Casa 
Blanca) with arrival pmk CASABLANCA of the Spanish PO - very scarce at this time. A 
very unusual destination from Germany!   
1892, Nov., Brief aus Berlin nach DAR EL BAIDA (nördlich von Casa Blanca), Ank.Stempel 
CASABLANCA des spanischen Postamtes, aus dieser Zeit seltener Stempel. Eine für das 
Deutsche Reich ungewöhnliche Destination, div. Zustellversuche. b 220,- 

Los 280 Los 285 ex Los 288

Los 287 Los 290
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Natal - Südwestafrika

Natal

P 288 1902, ”Edward VII.” Partie mit 5 und 10 Shilling gestempelt, 1 Pfund gestempelt auf 
Briefstück sowie 1 Pfund 10 Shilling und 5 Pfund mit fiskalischer Federzugentwertung.

71/75. S.G. 
140/144 g/d/h 80,- 

W 289 1904, ”Edward VII.” 1 Pfund 10 Shilling lila/orangebraun, mit Wasserzeichen Krone 
mehrfach, mit fiskalischem Stempel ”33 REVENUE”, mit kleinen dünnen Stellen und 
etwas unruhiger Zähnung (diversen kürzeren Zähnen). 85, S.G. 162 g 80,- 

Transvaal - Britische Besetzung im Burenkrieg

P 290 1901, KRIEGSGEFANGENENPOST BURENKRIEG, ”Jahrhundert”-Postkarte Germania 
5 Pfg. mit Zusatzfrankatur Germania 2 Pfg. Reichspost und Krone / Adler, 3 Pfg. aus 
Rochlitz / Sachsen an einen Kriegsgefangenen im Burenlager Deadwood Camp auf St. 
Helena. Marken entwertet ”ROCHLITZ / 22.3.01”, hs. Leitvermerk ”via Southhampton”, 
AK St. Helena und roter Einkreis-Zensurstempel des Lagers. Tadellose Erhaltung.

DR 45a, 53, 
P 43 II GA 120,- 

P 291 1901 (ca.), KRIEGSGEFANGENENPOST, Buren-Gefangenenlager Ragama auf Ceylon, 
zwei Belege – ein Ganzsachenumschlag Ceylon 5 Cents ohne Poststempel in das 
Lager mit hs. Zensurvermerk und Ovalstempel ”RAGAMA CAMP / CENSOR / PASSED” 
sowie eine Ansichtskarte mit vier Fotografien der Lagergebäude mit Gruß in deutscher 
Sprache, kleine Randknitter, sonst beide Belege tadellos.

Ceylon H & 
G - B 30 GA/b 120,- 

Transvaal - Besonderheiten

W 292 1897, Johannesburg, Bill of Exchange franked with Revenue Stamps 1 and 2 Pounds and 
2 Sh. (T) b 50,- 

Südafrika

W 293 1913, ”Georg V.” 7 Stück der 1 Penny, entwertet ”DUNDEE NATAL JU 24 16”, als 
Mehrfachfrankatur auf Einschreibebrief nach ”Los Angeles/California/U.S.America”. 
Der Brief trägt vorderseitig die Zensurstempel ”PASED CENSOR C.3.” sowie ”CENSOR 
CAPETOWN 28 JUN.1916” und hat rückseitig den Zensuraufkleber ”Opened by Censor. 
Geopend door Censor 99”. 3 (7) b 50,- 

Südwestafrika

P 294 1923, the first issue complete, hinged set in high standard quality, top values with old 
signatures, extremely scarce. Mi.cat. value 1800 Euro   
1923, die erste Ausgabe kpl. ungebraucht, allerfeinste Qualität, die Spitzenwerte mit 
Altsignaturen, ein sehr seltener Satz! Mi.Wert 1800 Euro. 1-24 *    400,- 

Südwestafrika - Stempel

P 295 1932, KALKRAND, 2 P. Freimarkenserie 1931 (Bogenfels), mit Einkreisstempel 
”KALKRAND / S.W.A. / 27 4” und handschriftlich eingesetztem Datum ”32” (ohne 
Erwähnung bei Putzel) auf Brief nach Windhuk, rs. AK Windhuk. 121 b 40,- 

Los 291 ex Los 294
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Togo - Tunesien

Togo

P 296 1936, JUL 1, airmail service Niamey to Cotonou, attractive airmail cover from ATAKPAME 
addressed to Birmingham bearing 4.25 Fr. postage. This airmail service suffered many 
problems and was temporarily suspended.   
1936, 1.7., Luftpostbrief von ATAKPAME, befördert über den Luftpostservice Niamey 
nach Cotonou und dann weiter nach England über Paris. Dieser Trans-Sahara-Service, 
der seit 1934 bestand, hatte mit vielen Problemen zu kämpfen und war zeitweise auch 
unterbrochen. Attraktiver Brief mit der korrekten Rate von 4.25 Fr. b 90,- 

Los 295 Los 296

Tschad

P 297 1935, 11.11., Erstflug FORT LAMY nach Madagaskar, Zwischenstation in Elisabethville in 
Belg.Kongo, dekorativer Luxusbeleg! b 100,- 

P 298 1935, 11.11., Erstflug Fort Lamy nach Madagaskar mit entsprechendem Sonder-Cachet, 
Luxus! b 60,- 

Tunesien

P 299 1881, Brief von der Eroberung Tunesiens durch französische Truppen, portofreier 
Feldpostbrief mit Dkr MANUBA (TUNIS), re. obere Briefecke schräg b 180,- 

Los 297 Los 298
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Tunesien - Ubangi-Schari-Tschad

P 300 Michel 1N-8N, 6 values , hinged, top values signed Carion-Paris, fine quality, scarce set.   
1888, Mi.Nr. 1N – 8N (Ausgabe mit waagerechte liniiertem Grund) ungebraucht, 
Spitzenwerte gepr. Carion, Paris, Mi. 1200 1N-8N *    200,- 

P 301 1926, 30.11., Versuchsflug Tunis nach Antibes, Kab. Beleg b/e 130,- 

W 302 1935, 2.4., Erstflugbrief nach Paris, mit entsprech. Sonderstempel, Kab.! b/e 50,- 

Los 299 ex Los 300 Los 301

P 303 1936, 1.2., Erstflugbrief nach Algier, dazu Orig. Foto vom Piloten GARROS, der als erster 
am 18.12.1912 mit dem Flugzeug das Mittelmeer von Tunis nach Trapani überquerte b/e 50,- 

W 304 1936, 2.6., Erstflugbrief nach London, Luxus! b/e 50,- 

P 305 1938, 27.3., Erstflugbrief Tunis-Genua, Luxus b/e 60,- 

P 306 1938, 5.4., Erstflugbrief Tunis-Algier-Kongo, mit Hinweiszettel zur Versendung von 
Flugpost, Luxus! b/e 50,- 

W 307 1939, 9.2., Erstflugbrief nach Damaskus, mit entsprech. Sonderstempel, Luxus! b/e 30,- 

W 308 1945, 7.12., Erstflug Tunis-Athen, Recobrief mit Sonderstempel, Kab. b/e 40,- 

W 309 1947, 25.3., Erstflugbrief Tunis-Rom mit Air France, Luxus! b/e 40,- 

Ubangi-Schari-Tschad

P 310 1932, 10.5., Erstflug durch Pharabod und De Moustier, feiner Brief nach Paris, sehr selten! b 300,- 

Los 303 Los 305
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Zanzibar

Zanzibar

P 311 1898-1907, drei verschiedene Belege mit Zanzibar-Bezug, dabei eine Ansichtskarte 
aus Sassnitz nach Zanzibar, frankiert mit Krone / Adler, 10 Pfg. und AK Zanzibar vom 
28.7.1898, eine mit DOA, Mi.-Nr. 31 frankierte AK aus Zanzibar mit Text, entwertet in 
Daressalam 8.3.07 nach Hamburg sowie eine Ganzsache 20 Reis aus Mocambique (H & 
G 2) nach Ngambo, Post Amani, Tanga (zwei Eckfehler) mit Transitstempel Zanzibar und 
AK Tanga vom 21.7.07. b/GA 60,- 

W 312 1914, Ansichtskarte aus Zanzibar nach Lübeck, frankiert mit Sultan Seyyid Harub bin 
Thuwaini, 6 C. karmin und befördert durch französische Schiffspost, entwertet ”LA 
REUNION A MARSEILLE No. 2 / 8 4 14”. Dazu vier ungebrauchte AK mit Darstellungen 
des täglichen Lebens in Zanzibar, etwas fleckig. 111 Ak 70,- 

Los 306 Los 310

ex Los 311




